
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
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	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: IL CAMPIONE UTILIZZATO (600 CASI) e' RAPPRESENTATIVO DEGLI UTILIZZATORI ITALIANI DI INTERNET ALMENO UNA VOLTA ALLA SETTIMANA, PER FASCIA DI ETA' E AREA GEOGRAFICA.

CON IL CAMPIONE UTILIZZATO (600 CASI) SI CALCOLA UN MARGINE DI ERRORE DEL 4% AL LIVELLO DI CONFIDENZA DEL 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: IL SONDAGGIO E' STATO REALIZZATO ONLINE (CAWI), UTILIZZANDO IL PANEL WEB DI PROPRIETA' DI DUEPUNTOZERO.
	9 TEMI/FENOMENI: Società e costume
	Elenco dei Comuni: Aci Catena
Acquaviva Delle Fonti
Adrano
Agrate Brianza
Albano Laziale
Alghero
Alme'
Angera
Anticoli Corrado
Aprilia
Arenzano
Asso
Asti
Avellino
Bari
Beinasco
Bergamo
Bitonto
Bologna
Borgaro Torinese
Borgo San Giacomo
Borgo San Giovanni
Borno
Bovezzo
Bra
Breno
Brescia
Brindisi
Busto Arsizio
Cagliari
Calcinato
Calco
Campi Bisenzio
Campiglia Marittima
Canneto Pavese
Cantu'
Canzo
Capua
Carlentini
Carpenedolo
Carpineti
Carrara
Casalmaggiore
Casalpusterlengo
Caserta
Casorate Sempione
Cassano Allo Ionio
Cassano Magnago
Castegnato
Castellucchio
Catania
Cava De' Tirreni
Cavaria Con Premezzo
Cavedine
Ceccano
Cento
Cernobbio
Cernusco Sul Naviglio
Cerro Maggiore
Cesena
Chieti
Chioggia
Cinisello Balsamo
Cisano Bergamasco
Cisterna Di Latina
Civitanova Marche
Civitavecchia
Cologno Monzese
Como
Concesio
Concorezzo
Corsico
Cortona
Crema
Cremona
Curno
Dalmine
Darfo Boario Terme
Erba
Erve
Faenza
Fagnano Castello
Fagnano Olona
Feltre
Ferentino
Fiesso D'Artico
Fino Mornasco
Fiorenzuola D'Arda
Firenze
Foggia
Fontanella
Forli'
Forno Di Zoldo
Galatina
Galbiate
Gallarate
Gangi
Garbagnate Milanese
Gargnano
Gavirate
Gazzada Schianno
Gazzaniga
Gela
Genova
Ghedi
Gioia Del Colle
Giussano
Gorgonzola
Grado
Gragnano
Grezzana
Guidonia Montecelio
Guspini
Iglesias
Imbersago
Inzago
Iseo
Isola Della Scala
Latina
Lecce
Lecco
Legnano
Limbiate
Lissone
Livorno
Lomagna
Lomazzo
Lonate Pozzolo
Magenta
Mandello Del Lario
Mantova
Maranello
Marano Di Napoli
Mariano Comense
Marsciano
Martina Franca
Massafra
Matino
Meda
Melfi
Melito Di Napoli
Melzo
Merate
Messina
Milano
Minerbio
Modena
Modugno
Mola Di Bari
Molfetta
Moncalieri
Mondovi'
Mondragone
Monreale
Montelabbate
Montesilvano
Montichiari
Monza
Muggia
Napoli
Nembro
Nibionno
Noci
Nova Milanese
Novate Milanese
Olgiate Olona
Oristano
Ortona
Osimo
Paderno D'Adda
Paderno Dugnano
Padova
Pagani
Palermo
Palmi
Paola
Parabiago
Parma
Pavia
Pero
Perugia
Pesaro
Pescara
Peveragno
Piacenza
Pisa
Pisogne
Pistoia
Pomigliano D'Arco
Pompei
Ponte Lambro
Prato
Premana
Procida
Quartu Sant'Elena
Quinzano D'Oglio
Ragusa
Ravenna
Reggio Nell'Emilia
Rezzato
Rho
Rivolta D'Adda
Roma
Roncade
Rozzano
Salerno
Salice Salentino
Salo'
Saluzzo
San Benedetto Del Tronto
San Donato Milanese
San Giorgio A Cremano
San Giuliano Milanese
San Martino In Pensilis
San Severo
Sanremo
Sant'Agata Di Militello
Sant'Antimo
Sant'Egidio Alla Vibrata
Santorso
Saronno
Sassari
Savona
Senigallia
Seregno
Seriate
Sesto San Giovanni
Settimo Milanese
Siena
Somma Lombardo
Soriano Nel Cimino
Sovicille
Spezzano Della Sila
Spinazzola
Tempio Pausania
Terlizzi
Tivoli
Torino
Torrazza Piemonte
Torre Del Greco
Tradate
Treviglio
Treviso
Trieste
Triggiano
Turate
Turbigo
Udine
Urbino
Usmate Velate
Valgreghentino
Varese
Vedano Al Lambro
Venezia Mestre
Vergiate
Verona
Vigevano
Villabate
Villasanta
Vobarno
Voghera
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: PROCEDURA DI SELEZIONE DEI SOGGETTI INTERVISTATI: CAMPIONE SELEZIONATO IN BASE  A QUOTE DI SESSO-ETA'-AREA GEOGRAFICA.

PONDERAZIONE DEI DATI: IN FASE DI ELABORAZIONE I DATI RACCOLTI SONO STATI PONDERATI, ATTRIBUENDO UN PESO (O FATTORE DI PONDERAZIONE) A CIASCUNA INTERVISTA ALLO SCOPO DI RIEQUILIBRARE IL CAMPIONE RISPETTO ALL'UNIVERSO DI RIFERIMENTO.
	Sostituzioni: 435
	% Sostituzioni: 26.13
	Totale: 600
	% Totale: 36.03
	Testo integrale: P1  (rispondenti 100%)
Tu sei?
Uomo
Donna


P2 (rispondenti 100%)
Quanti anni hai?
18-24 anni
25-34 anni
35-44 anni
45-54 anni
55-64 anni

P3  AREA (rispondenti 100%)
Nord ovest
Nord est
Centro
Sud e Isole 


P4 (rispondenti 100%)
In che regione abiti?
Abruzzo 
Basilicata 
Calabria 
Campania 
Emilia Romagna 
Friuli Venezia Giulia 
Lazio 
Liguria 
Lombardia 
Marche 
Molise 
Piemonte 
Puglia 
Sardegna 
Sicilia 
Toscana 
Trentino Alto Adige 
Umbria 
Valle d'Aosta 
Veneto


P5 (rispondenti 100%)
Qual è l'ultimo titolo di studio che hai conseguito?
Master/Dottorato 
Laurea Specialistica/Laurea Quinquennale 
Laurea Primo Livello-Triennale/Diploma di Laurea     
Diploma di scuola media superiore 
Diploma di scuola media inferiore 
Licenza di scuola elementare 
Non ho conseguito nessun titolo di studio 


P6 (rispondenti 100%)
Qual è la tua professione?
Imprenditore 
Libero professionista 
Dirigente/Alto funzionario 
Quadro intermedio 
Impiegato 
Operaio 
Insegnante 
Commerciante/Artigiano
Casalinga 
Pensionato 
Non Occupato 
In cerca di prima occupazione 
Studente universitario 
Studente scuola media superiore/inferiore 
Altro

P7 (rispondenti 100%)
Qual é il tuo stato civile
Sposato/a o convivente
Nubile/celibe 
Divorziato/a 
Separato/a 
Vedovo/a 
Preferisco non rispondere 


P8 (rispondenti 100%) 
Da quante persone è composto il tuo nucleo familiare (te compresa)?
1
2
3
4
5 o più


P9 (rispondenti 100%)
Ci sono dei bambini o dei ragazzi all’interno della tua famiglia?
- Sì e c’è almeno un figlio un figlio minore di 14 anni
- Sì ma ci sono solo figli di 14 anni o maggiori
- No, non ci sono figli nella mia famiglia


Q1 (rispondenti 100%)
Conosci i servizi di Car Sharing (affitto auto per spostarsi in città)?
• Sì
• No


Q2 (rispondenti 90,3%)
Utilizzeresti un servizio di Car Sharing?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no 
• L’ho già utilizzato


Q3 (rispondenti 0,3%)
Con che frequenza lo utilizzi?
• Tutti i giorni o quasi
• 2 o 3 volte alla settimana
• Una volta la settimana
• 2 o 3 volte al mese
• Una volta al mese
• Meno spesso


Q4 (rispondenti 100%)
Conosci i servizi di Bike Sharing (affitto bici per spostarsi in città)?
• Sì
• No


Q5 (rispondenti 89,7%)
Utilizzeresti un servizio di Bike Sharing?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no 
• L’ho già utilizzato


Q6 (rispondenti 1,9%)
Con che frequenza lo utilizzi?
• Tutti i giorni o quasi
• 2 o 3 volte alla settimana
• Una volta la settimana
• 2 o 3 volte al mese
• Una volta al mese
• Meno spesso


Q7 (rispondenti 100%)
Conosci servizi di trasporto alternativi che permettono la condivisione di un passaggio auto (carpooling o ridesharing)?
• Sì
• No


Q8 (rispondenti 71,6%)
Hai mai provato…?
• a dare un passaggio con la tua auto dietro compenso (SI / NO)
• a chiedere un passaggio a persone che non conosci tramite il carpooling (SI / NO)

Q9 (rispondenti 22%)
Con che frequenza lo fai?
• Tutti i giorni o quasi
• 2 o 3 volte alla settimana
• Una volta la settimana
• 2 o 3 volte al mese
• Una volta al mese
• Meno spesso


Q10 (rispondenti 22%)
Come giudichi la tua esperienza di carpooling o ridesharing? 
• Molto positiva
• Abbastanza positiva
• Abbastanza negativa
• Molto negativa


Q11 (rispondenti 55,8%)
Perché non hai ancora dato un passaggio con questa modalità di condivisione?
• Non guido
• Non ho ancora trovato il tempo di iscrivermi
• Non ho capito come funziona
• Non uso internet
• Non mi piace l’idea di avere sconosciuti a bordo
• Ci ho provato ma non ho mai trovato passeggeri
• Non sapevo ci fosse nella mia città
• Altro (specificare)


Q12 (rispondenti 56,5%)
Perché non hai ancora chiesto un passaggio con questa modalità di condivisione?
• Ho la mia auto, non mi serve
• Non ho ancora trovato il tempo di iscrivermi
• Non ho capito come funziona
• E’ troppo costoso
• Non uso internet
• Non mi piace l’idea di chiedere passaggi a sconosciuti
• Preferisco usare i mezzi pubblici
• Quando mi serviva non ho trovato disponibilità per la tratta che mi interessava
• Non sapevo ci fosse nella mia città
• Altro (specificare)


Q13 (rispondenti 100%)
Offriresti un passaggio auto a una persona contattata attraverso un servizio internet che vi offre garanzie di sicurezza in cambio di denaro? 
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q14 (rispondenti 100%)
Viaggeresti in macchina con una persona contattata attraverso un servizio internet che vi offre garanzie di sicurezza con un giusto compenso? 
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q15 (rispondenti 100%)
Se esistesse un servizio che permettesse di prestare la tua macchina quando non ti serve per qualche ora dietro un compenso di denaro, lo utilizzeresti?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q16 (rispondenti 100%)
Se esistesse un servizio che permettesse di prestare il tuo garage quando non ti serve per qualche ora dietro un compenso di denaro, lo utilizzeresti?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q17 (rispondenti 100%)
Conoscete servizi per condividere/scambiare la propria CASA?
• Sì
• No


Q18 (rispondenti 59,6%)
Con il sistema di cambio/scambio casa, hai mai…
• ospitato a casa tua qualcuno (SI/NO)
• soggiornato in casa altrui (SI NO)


Q19 (rispondenti 10,4%)
Perché l’hai fatto? 
• per guadagnare qualcosa
• perché ho la casa molto grande 
• per conoscere nuove persone
• altro_____


Q20 (rispondenti 14,7%)
Perché l’hai fatto? 
• per risparmiare
• per conoscere nuove persone
• per essere più comodi
• per conoscere più da vicino il luogo che visitavo 
• altro_____


Q21 (rispondenti 17,1%)
Come giudichi la tua esperienza nel condividere/scambiare case? 
• Molto positiva
• Abbastanza positiva
• Abbastanza negativa
• Molto negativa


Q22 (rispondenti 49,1%)
Perché non hai ancora dato ospitalità a casa tua attraverso il sistema di condivisione e/o scambio casa?
• Non ho la disponibilità di un appartamento o di stanze libere
• Non ci ho mai pensato ma potrei farlo
• Non mi piace l’idea che estranei entrino in casa mia
• Ho paura di truffe
• E’ troppo faticoso dal punto di vista organizzativo
• Non uso internet
• Non mi piace l’idea di mettere in mostra casa mia su un sito internet
• Altro (specificare)


Q23 (rispondenti 44,8%)
Perché non hai ancora cercato ospitalità in casa di altre persone attraverso il sistema di condivisione e/o scambio casa?
• Non ci ho mai pensato ma potrei farlo
• Non mi piace l’idea di entrare in casa di estranei
• Ho paura di truffe
• E’ troppo faticoso dal punto di vista organizzativo
• Non uso internet
• Altro (specificare)


Q24 (rispondenti 100%)
Lasceresti la tua casa o una stanza a sconosciuti contattati attraverso un servizio internet che vi garantisce una certa sicurezza dietro un compenso di denaro?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q25 (rispondenti 100%)
Saresti disposto a viaggiare dormendo a casa di persone che hanno messo in affitto la loro casa dietro compenso di denaro?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q26 (rispondenti 100%)
Conoscete servizi che permettono di cenare a casa di cuochi non professionisti o di cucinare per altre persone? 
• Sì
• No


Q27 (rispondenti 41,7%)
Sei mai …
• …stato cuoco per ospiti sconosciuti (dove hai ricevuto un compenso) (SI/NO)
• … ospite di qualcuno che ha cucinato per te in casa altrui (a pagamento) (SI NO)


Q28 (rispondenti 8,8%)
Come giudichi questa esperienza? 
• Molto positiva
• Abbastanza positiva
• Abbastanza negativa
• Molto negativa


Q29 (rispondenti 4,9%)
Perché hai deciso di cucinare per altre persone? 
• per guadagnare qualcosa
• per conoscere nuove persone
• per dare sfogo alla mia passione
• perché sono bravo a cucinare
• altro_____


Q30 (rispondenti 7,8%)
Perché hai deciso di andare a cena dove il cuoco non era un professionista? 
• per risparmiare
• per conoscere nuove persone
• per provare qualcosa di nuovo
• perché mi ispirava
• perché cucinava qualcosa di speciale
• perché era un amico di un mio amico
• perché me lo avevano consigliato
• altro_____


Q31 (rispondenti 100%)
Parteciperesti a una cena organizzata a casa di cuochi non professionisti contattati attraverso un servizio internet che vi dà garanzie  di sicurezza?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q32 (rispondenti 33,8%)
Perché non hai ancora scelto di andare a mangiare da un cuoco non professionista?

• Non ci ho mai pensato ma potrei farlo
• Non mi piace l’idea di entrare in casa di estranei
• Non mi fiderei degli ingredienti
• Ho paura di truffe
• E’ troppo faticoso dal punto di vista organizzativo
• Non uso internet
• Altro (specificare)


Q33 (rispondenti 100%)
Se vi fosse un servizio che permettesse di viaggiare utilizzando tour organizzati da cittadini che si offrono (dietro compenso) di accompagnarvi per mostrarvi percorsi di viaggio differenti lo utilizzeresti?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no 


Q34 (rispondenti 100%)
Sai dove si terrà l’Esposizione Universale 2015 (EXPO 2015) che avverrà in Italia?
• ROMA
• MILANO
• FIRENZE 
• TORINO
• Non lo so


Q35 (rispondenti 100%)
L’EXPO sarà a Milano.
Sai quanto durerà?
• 1 mese
• 2 mesi
• 3 mesi
• 4 mesi
• 5 mesi
• 6 mesi
• Tutto l’anno


Q36 (rispondenti 100%)
Ritieni probabile una tua visita all’EXPO 2015 di Milano?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q36b (rispondenti 100%)
Secondo te, chi beneficerà maggiormente di un evento come l’EXPO?
Puoi indicare più risposte.
• I Cittadini (poiché migliorano i servizi)
• I Politici (per visibilità ed impegno)
• La città di Milano (per le opere)
• Le grandi aziende italiane che esportano
• Le piccole aziende italiane che avranno la possibilità di creare contatti per esportare all’estero
• Gli esercenti / negozianti di Milano (che avranno un afflusso di gente più elevato)
• Tutta la Lombardia (tutte le città ne avranno agevolazioni e vantaggi)


Q37 (rispondenti 57,9%)
Se vi fosse un servizio che permettesse di offrire percorsi guidati dai cittadini per i visitatori di EXPO 2015, vi proporreste come guida dietro compenso?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q38 (rispondenti 57,9%)
Se esistesse un servizio che permettesse di offrire cene ai visitatori di EXPO 2015 dietro compenso di denaro ti proporresti come cuoco?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q39 (rispondenti 57,9%)
Se esistesse un servizio che permettesse di dare un passaggio auto ai visitatori di EXPO 2015 dietro compenso di denaro ti proporresti come autista?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q40 (rispondenti 57,9%)
Presteresti la tua macchina ai visitatori di EXPO 2015 dietro compenso e assicurazione per qualche giorno?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q41 (rispondenti 57,9%)
Aprireste gratuitamente la vostra connessione WIFI per il periodo di EXPO 2015 per accedere gratuitamente?
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q42 (rispondenti 57,9%)
Che cosa presteresti senza problemi in cambio di denaro per il periodo di EXPO 2015?
• la bicicletta
• il trapano
• la casa
• l’auto
• una stanza per dormire
• il wifi
• i vestiti
• altro _____specificare


Q43 (rispondenti 57,9%)
Che cosa presteresti senza problemi GRATUITAMENTE (ovviamente con un’assicurazione qualora vi fossero dei danni ai tuoi beni) per il periodo di EXPO 2015?
• la bicicletta
• il trapano
• la casa
• l’auto
• una stanza per dormire
• il wifi
• i vestiti
• altro _____specificare


Q44 (rispondenti 57,9%)
Ti offriresti come volontario/a in occasione di EXPO 2015;
Come volontario si intendono supporti all'accoglienza di vario genere e formalizzati dal comune.
• Sicuramente sì
• Potrei prenderlo in considerazione
• Probabilmente no
• Sicuramente no


Q45 (rispondenti 29,4%)
Per quale delle seguenti attività ti proporresti come volontario?
• Accoglienza turistica (dare informazioni di servizio ai visitatori in città o presso i padiglioni EXPO)
• Presidio siti culturali (apertura luoghi altrimenti chiusi)
• Supporto sanitario (primo soccorso)
• Assistenza/accompagnamento (scolaresche, disabili ecc.)
• Artistiche/coreografiche (comparse per spettacoli ecc.)


Q46 (rispondenti 100%)
Hai cambiato lavoro o settore lavorativo negli ultimi due anni?
• Sì
• No


Q47 (rispondenti 100%)
Hai o hai avuto una baby sitter per i tuoi figli?
• Sì
• No
• Non ho figli


Q48 (rispondenti 16,4%)
Hai avuto problemi di tipo sindacale, anche risolto bene o mai formalizzato, dopo la fine del rapporto con la baby-sitter? 
• Sì, in più di un caso
• Sì, ma solo in un caso
• No, nessun problema
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